

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 94
СЕНТЯБРЬ
1
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

Сегодня в школах начинается новый учебный год.

Желаем коллективам преподавателей и учащихся больших успехов в решении важнейших задач коммунистического воспитания, поставленных перед школой партией и правительством.

Новый учебный год в школах ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ШИРОКО ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ШАХТЕРА провести организованно

Сегодня в нашем городе, как и во всей стране, приветливо распахнулись двери школ и счастливая советская детвора заняла место за партой. Около 4000 учащихся города, хорошо отдохнув за лето, пришли сегодня в школы жизнерадостные, со свежими силами, чтобы снова начать свою учебу.

Все школы города, за исключением семилетней школы №5, ремонт которой затянули по вине заместителя управляющего трестом т. Гарбуза и начальника ЖКО т. Телегина, полностью приготовились к приему учащихся. Закончены ремонтные работы, приведено в порядок оборудование и инвентарь. Большинство шефов школ — промышленные предприятия и строительные организации — своевременно позаботились, чтобы дети занимались в уютных и светлых классах, имели все условия для плодотворной учебы.

Особенно хорошо подготовились к учебному году средняя школа №1 (директор т. Фролов), над которой шефствует Промэнергостройуправление (начальник т. Рабов), средняя школа №2 (директор т. Кривцов), шеф — Прохстройуправление (начальник т. Кликов), средняя школа №8 (директор т. Жураковский), шеф — Маячное шахтостроительное управление (начальник т. Бондаренко).

Значительно пополнены учебными пособиями учебные кабинеты и школьные библиотеки — книгами. Отрадным является и то, что в магазин книготорга в этом году завезено большое количество учебников. Только продажу этих учебников директор книготорга т. Хисматуллин не жалеет организовать по всем школам города. А это нужное мероприятие. Необходимо с первых дней учебы во всех школах повести организованную продажу учебников.

В этом году значительно увеличился контингент учащихся 8—10 классов. В первых классах будут обучаться около 600 детей. Организовано проведение учет детей школьного возраста. Все дети школьного возраста должны учиться в школах. Чтобы выполнить закон

о всеобщем, надо включиться в эту работу всем учителям, родителям учащихся, руководителям предприятий и организаций, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всей общественности города.

В нынешнем учебном году перед школами стоят новые ответственные задачи по улучшению учебно-воспитательной работы и укреплению дисциплины учащихся. Участники августовского учительского совещания серьезно обсуждали вопрос о воспитании. Доклад и прения показали, что именно с этой стороны работа учителей была менее всего активной в прошлые годы. Большим недостатком в работе школ является то, что в них еще недостаточно прививается детям правильное отношение к труду. В школах мало хорошо оборудованных кабинетов, лабораторий, учебно-опытных участков. Не случайно поэтому, что ни один из выпускников средних школ прошедшего года не изъявил желания пойти работать на производство.

Долг каждого учителя — воспитывать у юношей и девушек любовь к труду, умение и навыки, связанные с работой на производстве, настойчиво вести научно-атеистическую пропаганду, прививать им дух воинствующего материализма.

Важнейшая задача, которую предстоит решить в этом учебном году — укрепление дисциплины в школе, улучшение нравственного воспитания, осуществление воспитания детей в труде. В деле воспитания нужно повысить роль и значение комсомольской и пионерской организаций школ, развить их самостоятельный характер. Горкому ВЛКСМ следует больше вникать в жизнь школ, укреплять комсомольские и пионерские организации, помогать им в осуществлении решений XII съезда ВЛКСМ.

С радостью сегодня привели родители своих детей в школу. С радостью встретили их учителя. С радостью и надеждой глядим на наших детей все мы, советские люди, желая им успешно учиться, вместе пройти большой путь к светлому дню коммунизма.

В горкоме ВЛКСМ

На днях состоялся пленум горкома ВЛКСМ, который обсудил организационные вопросы.

Пленум горкома решил освободить от обязанностей первого секретаря горкома И.И.

Пчелникова, в связи с отъездом его на учебу.

Пленум избрал первым секретарем А.И. Ланяенко. Введена в состав бюро горкома и избрана вторым секретарем В.В. Максюткина.

Торжественное собрание

28 августа в клубе имени Худайбердина состоялось торжественное собрание строителей и горняков, посвященное празднованию Дня шахтера.

С докладом о трудовых успехах трудящихся города выступил управляющий трестом «Башуглеразрезстрой» т. Федористов.

После доклада с приветствием от горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся выступил председатель городского Совета т. Кумпинов, а также секретарь горкома ВЛКСМ т. Лаки-

енко, передавшая приветствие горнякам от молодежи города.

С рапортами о производственных успехах выступили лучший бригадир каменщиков Кумертауского строительного управления т. Кищенко, представитель Маячного шахтостроительного управления машинист экскаватора т. Кличко и машинист передовой паровой бригады т. Жорник.

После торжественного собрания состоялся большой праздничный концерт.

Молодые строители

Участвуя во всесоюзном соревновании в честь Дня шахтера, учащиеся горнопромышленной школы №1 — будущие строители — добились неплохих успехов в учебе и на производстве. С хорошими и отличными показателями встретили этот день учащиеся комсомольцы Николай Андреев, Михаил Баранов, Минариф Азбуханов, которые учатся в группе сантехников.

Также отлично учатся и работают столяр Аким Чижанов, штукатур Борис Миннахметов и Михаил Базаров.

Все они упорно овладевают строительным мастерством, стремятся применять в своей работе передовые методы труда, борются за экономию строительных материалов.

Е. Соловьева, помощник директора ГПШ №1 по политехни.

1.800 КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

29 августа, когда угольщики нашего бассейна отметили свой традиционный праздник, в строящихся и эксплуатационном разрезах несли праздничные трудовые вахты добытчики угля в шахтостроители.

Многие машинисты экскаваторов в честь праздника подняли из забоя сотни кубометров вскрыши дополнительно к заданию.

Наиболее успешно справились с вышележащим суточным заданием машинисты экскаваторов Маячного разреза. Здесь за сутки поднято из забоя и отправлено на отвал 1.800 кубометров вскрыши дополнительно к заданию.

Народное гуляние Торжественно и радостно отметили трудящиеся города День шахтера. 29 августа в районе городского пруда состоялось массовое народное гуляние.

На стадионе добровольного спортивного общества «Шахтер» проходили спортивные игры и соревнования по различным видам спорта.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Празднование Дня шахтера

Трудящиеся страны широко отметили День шахтера.

28 августа в Москве в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание работников Министерства угольной промышленности СССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций страны.

С докладом о Дне шахтера выступил Министр угольной промышленности СССР тов. Засядько.

29 августа во всех парках и садах столицы состоялись массовые народные гуляния, вечера и концерты, посвященные традиционному празднику.

На празднование Дня шахтера гости к горнякам Донбасса приехали артисты Московского Малого театра, большая группа работников искусства Азербайджана, Латвии. На летних эстрадах выступали многочисленные коллективы художественной самодеятельности шахтерских Дворцов культуры и клубов. На всех спортивных площадках и стадионах области проходили соревнования физкультурников в различных видах спорта.

Радостно, поименно трудовыми успехами отметили День шахтера горняки Кузбасса, Донбасса, Приморья и других районов страны. (ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГЭС

31 августа исполнилось 4 года со дня опубликования Постановления о строительстве Сталинградской ГЭС.

На десятках квадратных километров раскинулась строительная площадка будущей гидроэлектростанции. Здесь поднялись корпусы заводов и подсобных предприятий, пролегли шоссейные и железные дороги, выросли целые рабочие городки.

На днях состоится торжественная закладка здания Сталинградской ГЭС. (ТАСС).

Международные соревнования авиамodelистов

29 августа под Москвой, на Тушинском аэродроме, открылись международные соревнования авиамodelистов, организованные Центральным Комитетом ДОСААФ СССР.

Для участия в состязаниях прибыли команды спортсменов Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, Чехословакия и Германской Демократической Республики. От Советского Союза будут оспаривать сборную команду СССР и команда авиамodelистов Украины. (ТАСС).

Памятник А. В. Суворову в Тульчине

Старинный украинский город Тульчина (Винницкая область) тесно связан с именем А. В. Суворова. 29 августа здесь в торжественной обстановке состоялось открытие памятника великому русскому полководцу.

Отлитая из бронзы скульптура, изображающая полководца на коне, установлена на высоком постаменте в центре города перед район-

ным Домом культуры. Общая высота памятника 8 метров. На нем надпись:

«А. В. Суворов 1730—1800».

На митинге, посвященном торжественному открытию памятника А. В. Суворову, присутствовали тысячи трудящихся Тульчина и ближайших сел. (ТАСС).

С честью носить почетное имя комсомольца - ленинца! Не жалея сил трудиться на благо своей Родины, всегда и во всем стремиться вперед, никогда не отступать перед трудностями!

С третьего пленума городского комитета КПСС

ЗА НИВУЮ, ТВОРЧЕСКУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ РАБОТУ

(Из доклада секретаря горкома КПСС тов. Толмачева)

Руководство партии — самое главное и важное в работе комсомола, оно представляет источник его силы и его авторитета среди молодежи. Без непосредственным руководством партийных организаций некоторые комсомольские организации нашего города значительно повысили свою активность и способность добиваться успешных результатов в коммунистическом воспитании молодежи.

Примером могут служить комсомольцы Ермолаевского разреза (секретарь комитета ВЛКСМ т. Жалобан). По их инициативе созданы две цеховых организации — одна на горном и другая на отвальном участках. Причем на отвальном участке организованы две комсомольско-молодежные смены. Одной из них руководит мастер комсомолец т. Моисеенко. Его смена в июле вышла на первое место, выполнив месячное задание на 110 процентов. В смене нет невыполненных норм выработки. Вся молодежь соревнуется.

Хороших производственных показателей добиваются комсомольцы и молодежь Первого строительного участка. Здесь из 26 комсомольцев 12 имеют высокую производительность труда. Член ВЛКСМ каменщик т. Кангадина ежедневно норму выработки выполняет на 180—200 процентов. С чувством гордости отзываются работники железнодорожной конторы о своих комсомольцах арматурщиках тт. Свинцине и Савфудянове, выполняющих задания на 170 процентов.

Комсомольцы и молодые рабочие города горячо откликнулись на решения партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства. На основные целинных и залежных землях из города выехало более 200 человек. Молодежь оказывает значительную шефскую помощь колхозам и МТС.

Из этого следует сделать вывод, что там, где партийные организации по-деловому помогают комсомолу и в своей работе опираются на комсомол, там, конечно, и результаты неплохие, nämlich — живая, творческая работа комсомола. К сожалению, не все наши партийные организации уделяют достаточно внимания комсомолу.

Взять к примеру Промстройуправление. Секретарь партбюро т. Малышев не руководит комсомольской организацией. Поэтому комсомольская организация работает неудовлетворительно. Здесь более 5 месяцев не было комсомольских собраний. В запущенном положении находится комсомольская работа в Кумертауском строительном-монтажном управлении и автотранспортной конторе.

Некоторые партийные организации и хозяйственные руководители не поддерживают инициативы комсомольцев. Так, комсомольская организация электростанции решила своими силами электрифицировать колхоз «Золотой колос», Кумертауского района. Горком ВЛКСМ одобрил инициативу. Однако руководители треста и секретарь парторганизации треста т. Костюк не поддержали эту

ценную инициативу, продолжительное время не помогали комсомольцам в электрификации колхоза. Более года комсомольцы железнодорожной конторы ставят вопрос о создании комсомольского паровоза. Но к этому безучастно относятся начальники конторы т. Зайцев, и эта инициатива до сих пор остается не разрешенной.

Партийные организации слабо помогают комсомолу в налаживании идейно-воспитательной работы среди молодежи. Не случайно поэтому среди молодежи имеет распространение такое нездоровое явление, как пьянство, которое ведет к нарушению трудовой дисциплины, порождает уродливые явления в быту.

Партийные организации не заботятся о том, чтобы молодые рабочие и служащие культурно проводили свой досуг. В городе не проводится массовые молодежные гулянья, массовые спортивные мероприятия, не организуются молодежные вечера с разучиванием игр, песен и танцев. На городском стадионе, кроме игр по футболу и волейболу, ничего не проводится. Причем и в этих играх хозяева поля, как правило, остаются битыми.

Задача партийных организаций — помочь комсомольским организациям свято хранить ленинские традиции в комсомоле и добиться того, чтобы городская комсомольская организация завоевала свой прежний авторитет, и комсомольцы стали подлинными вожаками несознательной молодежи.

Очень мало уделяется внимания молодежи, живущей в общежитиях. В общежитиях почти не проводится воспитательной работы, молодым рабочим и служащим не созданы соответствующие бытовые условия.

Партийным организациям следует помочь комсомолу усилить идеологическую работу среди молодежи.

Повседневно руководить комсомольскими организациями

(Из выступления заведующей отделом горкома КПСС тов. Сычевой)

У нас есть ряд партийных организаций, которые слабо или совсем не руководят комсомолом. Так, недооценивают комсомол партийные организации Промстройуправления, Кумертауского строительного-монтажного управления, отдела рабочего снабжения, железнодорожной конторы. Не случайно поэтому здесь комсомольские организации работают очень плохо и по- существу не выполняют своих задач.

Не уделяет должного внимания своей комсомольской организации партийное бюро Промэнергостройуправления. Все 195 комсомольцев предоставлены самим себе. С начала года не было созвано ни одного собрания. Среди комсомоль-

цев и молодежи есть и такие, которые нарушают трудовую дисциплину. Никакой инициативы не проявляет и сам секретарь комитета ВЛКСМ т. Нестеркин.

Некоторые парторганизации пытаются лучше руководить комсомолом и поднять уровень комсомольской работы. Но до конца дело не доводится, и положение остается прежним. Так, в автобазе в начале года дважды заслушивали на партийном собрании отчет секретаря бюро ВЛКСМ о деятельности комсомольской организации. Однако дело не улучшилось, и комсомольская организация продолжает работать неудовлетворительно.

Совместными усилиями добиваться улучшения работы комсомольских организаций

(Из выступления секретаря партбюро Промстройуправления тов. Малышева)

В нашем управлении 70 комсомольцев. Кроме того у нас работают около 200 молодых рабочих и служащих комсомольского возраста. Это — большая сила. От того, как будут работать комсомольцы и молодежь, во многом зависит выполнение плана управления.

Между тем наше партбюро недооценивает работу комсомольской организации, недостаточно руководит ею. В результате комсомольская организация работает неудовлетворительно.

Партбюро учло эту ошибку и впредь будет лучше руководить комсомольской организацией. Но больше внимания комсомолу должна уделять не

только партийная организация. Хорошо знать положение дел в комсомольской организации и оказывать соответствующую помощь должен городской комитет комсомола. Повседневную заботу о молодежи обязаны проявлять руководители треста. К сожалению, руководители треста редко бывают в управлении, не беседуют с молодыми рабочими и не создают им необходимые условия в работе. Так, на пятом участке для нормальной работы нужны ежедневно 10 машин раствора. Но туда завозится только по две машины. Молодые рабочие, которые в основном здесь работают, большинство времени простаивают. Этим самым сдерживается трудовой порыв молодежи.

Секретари, заведующие отделами, члены бюро горкома комсомола не занимаются организаторской работой среди широких масс комсомольцев, редко бывают в комсомольских организациях. Обычно все свое время они проводят в заседаниях, совещаниях, в составлении различных отчетов и сводок.

(Из выступлений на пленуме горкома партии).

Усилить идеологическую работу среди молодежи

(Из выступления инструктора горкома КПСС тов. Гроздевой)

Среди молодежи города слабо поставлена идеологическая работа. Для молодых рабочих и служащих редко читаются лекции, доклады, мало проводится бесед. Нередко по инициативе партийных организаций срываются чтения уже подготовленных лекций. Так, среди молодежи энергокомбината планировалось прочесть лекцию на антирелигиозную тему. Но секретарь партбюро т.

Малышев не помог комсомольской организации обеспечить явку слушателей на лекцию. В результате этого лекция на такую важную тему не состоялась.

В нашем городе нет городской библиотеки. Многие молодые рабочие и служащие желают читать книги. Но такой возможности нет. Необходимо в ближайшее время открыть

городскую библиотеку. Очень мало уделяется внимания молодежи, живущей в общежитиях. В общежитиях почти не проводится воспитательной работы, молодым рабочим и служащим не созданы соответствующие бытовые условия.

Партийным организациям следует помочь комсомолу усилить идеологическую работу среди молодежи.

За здоровый быт молодежи

(Из выступления начальника горотдела милиции тов. Акшинцева)

Среди молодежи нашего города имеет некоторые распространение пьянство. Этому способствует то, что в столовых города, несмотря на запрещение, продолжают торговать водкой. С молодыми рабочими и служащими не проводится также соответствующей воспитательной работы.

Не пропагандирует здоровый

быт среди молодежи, слабо организует культурный досуг молодежи центральный клуб имени Худайбердина. Руководство клубом, его работники не редко показывают пример в пьянстве. Сам заведующий клубом т. Эдельштейн систематически пьянствует. Пора освободиться от такого руководителя клубом. Часто пьян-

ствуют и музыканты — члены духового оркестра.

На почве пьянства есть случай хулиганства. К сожалению, партийные организации не помогают комсомолу повести решительную борьбу с пьянством и хулиганством, укрепить среди молодых рабочих и служащих здоровый быт.



Рано состарился.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошел ме-
сяц со дня от-
крытия Всесо-

юзной сельскохозяйственной выставки. За это время Выставку посетило более двух миллионов человек.

Многие тысячи экскурсантов посетили в воскресный день павильон механизации и электрификации сельского хозяйства, павильоны Союзных республик, Мичуринский сад, побывали на фермах животного водческого городка.

В лекционном зале для экскурсантов была прочитана лекция о выведении высокопродуктивного крупного рогатого скота костромской породы. Лекция сопровождалась показом лучших коров известного Костромского совхоза Аранзена.

В павильонах выставки проводились консультации специалистов, давались экскурсантам советы по различным вопросам полеводства, животноводства, огородничества, организации труда в колхозах. В павильоне механизации и электрификации сельского хозяйства по сведениям Управления гражданской авиации тов. Тютюник провел беседу о применении авиации в сельском хозяйстве. Кандидат технических наук тов. Серафимович рассказал механизаторам Краснодарского края, Ростовской и Каменевской областей об уборке семя с применением системы новых машин. Экскурсантам давались факты, раскрывающие о применении сельскохозяйственных машин.

В павильоне Армянской ССР мастер народного творчества из города Еревана А. Г. Погосян представил две микрогравюры. Одна из них исполнена на четверти рисового



Экскурсанты Ленинградской области на участке экспонатных посева осматривают овес с подсеменом многолетних трав.
Фото С. Преображенского, Преображенское ТАСС

зерна. На полноразмерном экране изображены Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин и под ними подписи: «Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вперед к победе коммунизма».

Другая микрогравюра выполнена на половинке семечка яблока. На ней изображен Н. В. Мичурин и выгравированы его слова: «Мы не можем ждать милости от природы, взять их у нее — наша задача».

Эти художественные произведения помещены для обозрения в микроскопы особой конструкции, увеличивающие их в несколько десятков раз.

В зеленом зале, на концертной эстраде, в колхозном Доме культуры состоялись концерты. В течение дни выставку посетило около двухсот тысяч человек. (ТАСС).

Мои предложения

В настоящее время жилищно-коммунальные отделы при строительных управлениях укомплектованы и создана жилищно-коммунальная контора треста. Этим конторе передана большая сеть системы теплоснабжения, водопровода и канализации.

Сантехнические работы у нас сейчас разделены на три вида: водопровод, канализация, центральное отопление. В каждой группе, выполняющей определенный вид работ, определенное количество людей, есть руководители работ и т. д. Если есть хотя бы незначительные и долгие неисправности канализации, водопровода, теплотрассы, то все равно надо послать туда три бригады слесарей, потому что сантехники-водопроводчики не будут выполнять работ по канализации, а слесари по санузлам — ремонт по водопроводу или теплотрассе.

Таким образом проведение сантехнических работ устарело. Реорганизация в системе управления коммунальным хозяйством настоятельно требует пересмотреть ранее практиковавшиеся методы эксплуатации, надзора за состоянием канализации, водопровода и сети теплоснабжения.

Мое предложение — все сантехнические работы объединить. Это даст возможность усилить надзор, ускорить ремонт, улучшить эксплуатацию водопровода, канализации, а также сети теплоснабжения, так как руководство будет исходить из единого центра и создастся возможность лучше использовать ремонтные бригады. Кроме того, не нужно будет расходовать средства на содержание управленческого аппарата.

Объединение позволит вести одновременно по плану все работы по ремонту теплотрассы, водопровода и канализации.

Разумеется, объединение ремонтных работ потребует соответствующей перестановки квалифицированных слесарей, сделает работу слесарей более сложной, потребуются повышенные деловые качества каждого рабочего.

В связи с этим целесообразно организовать комплексные бригады примерно в таком составе: бригадир, два слесаря-сантехника, электрослесарь, электросварщик и два рабочих с более низким разрядом. Выполняя на первом этапе определенный вид работ, слесарь-водопроводчик, например, быстро сможет освоить специальность электрослесаря или сварщика. Так постепенно в бригаде исчезнет необходимость в определении каждому рабочему специального вида работ и все члены бригады научатся выполнять разнообразные работы, связанные с ремонтом водопровода, канализации или оборудования в котельных и теплотрассе.

Работу комплексных бригад можно организовать в три смены. Это позволит круглосуточно вести надзор, ремонт, ликвидацию последствий аварии и т. д. без сверхурочных часов.

Желательно оплату труда производить по фактически произведенным расценкам и удерживать качество выполняемых работ с их оплатой.

Распределение обязанностей, ответственность за состояние комплекса коммунальных услуг в жилых домах и коммунальных предприятиях можно построить таким образом. Ежемесячные осмотры и проверки, обслуживание ведут дежурные слесари, электромонтеры, мастер цеха, а проверку на точность — раз в год — работники отдела главного механика, а также мастер и один из бригадиров ремонтных бригад. Все работы по текущему, среднему и капитальному ремонту комплексные бригады проводят

строго по графику. При большом объеме работ на некоторый период времени бригады можно укрупнить.

Обстоятельства настоятельно требуют организовать центральную сантехническую мастерскую и создать фонд запасных частей и материалов. Пора отказаться от кустарщины при изготовлении отдельных мелких деталей и быстроплазмирующихся запасных частей.

В прошлом году у нас было много путаницы в толковании вопроса ухода за оборудованием в котельных, а также о том, как лучше сжигать топливо. В этом году вступает в эксплуатацию новое оборудование и на работу в котельные придут новые люди. Обо всем этом следует подумать заблаговременно.

Обобщив опыт работы лучших слесарей и котельщиков, нужно сейчас, не откладывая на завтра, составить единые инструкции по отоплению жилых домов и правила эксплуатации оборудования. В этих инструкциях следует возможно точнее указать порядок подготовки котельной к зиме, как правильно организовать уход за оборудованием, как сжигать топливо, а также определить основные положения регулярной контрольно-измерительных приборов и т. д.

Планоность в проведении капитальных, средних и текущих ремонтов, усиление надзора за эксплуатацией, безусловно, будут способствовать продолжительности службы сложного хозяйства котельных, широкоразветвленной сети водопровода и канализации. Создание комплексных бригад, правильная организация работ по ремонту — все это будет способствовать повышению культуры обслуживания трудящихся города.

Н. Гладышев,
бригадир слесарей-сантехников.

Усилить учебно-воспитательную работу в школе

Советская школа накопила богатый опыт коммунистического воспитания учащихся. Его выражены многие тысячи юношей и девушек, которые самоотверженно трудятся на благо нашей великой Родины и нашего народа.

Наша школа располагает огромными возможностями дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодого поколения.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил задачу дальнейшего повышения значения общеобразовательной школы в коммунистическом воспитании молодежи. XII съезд ВЛКСМ дал конкретную программу работы комсомольской и пионерской организаций по осуществлению стоящих перед ними в настоящее время задач по воспитанию подрастающего поколения.

Обсуждению задач, стоящих перед коллективами школ города в нынешнем году было

посвящено совещание учителей, проходившее с 26 по 28 августа.

Докладчик — заведующий городом т. Ковалев — отметил, что со времени выхода в свет решений XIX съезда партии и решений XII съезда комсомола в школах города имеется некоторое улучшение в постановке учебной работы, в работе классных руководителей, комсомольской и пионерской организаций.

Систематически проводились с учащимися беседы на этические темы, а также по пунктам «Правил для учащихся» классные руководители из средней школы №1 А. В. Ковилова, М. А. Левницкая, С. А. Сергиенко. Прекрасно воспитаны, вежливы, приучены к труду дети 2 класса той же школы (учительница М. А. Ведькалова).

Большую и кропотливую работу проделала в течение прошлого учебного года классный руководитель из средней школы №8

Н. А. Цимергакл. В классе, которым она руководила, прочитано много бесед и докладов на воспитательные темы — по «Правилам для учащихся», о жизни и деятельности комсомола, прочитан и обсужден целый ряд книг.

Много и хорошо работали с учащимися по воспитанию у них сознательной дисциплины и правильного отношения к социалистической собственности учителя средней школы №2 М. В. Рузумова, К. О. Шибриева, Н. Г. Антощенко и др.

В средней школе №2 хорошим средством воспитания у учащихся трудовых навыков является работа на пришкольном учебно-опытном участке. Он существует только один год, но на нем силами учащихся под руководством учителей проделана большая работа.

Однако в воспитательной работе наших школ имеются

еще очень много недостатков.

Большинство школ не осуществляет должным образом задачи по трудовому воспитанию. Не прививается учащимся интерес к труду на предприятиях, в колхозах, совхозах. На пришкольных участках учителя сами не работают и не учат этому учащихся. Технические кружки в школах работают плохо. Преподаватели школ не могут похвалиться тем, что хотя бы несколько учащихся школ умеют обращаться с токарными станками, управлять автомашиной. Не случайно из выпускников школ рядя дет почти никто не пошел работать на производство.

Воспитание детей требует согласованных действий школы и семьи. Отсутствие согласованности в воспитательных воздействиях дает отрицательный результат. В школах нашего города работа с родителями носит формальный характер. Продуманного плана работы с родителями не имел ни один из народных образований, ни школы.

Крупные недостатки имеются в работе школ по организации и сплочению коллектива учащихся, развитию его активности и самостоятельности.

В школах начался новый учебный год. Этот год отличается значительной перестройкой работы школ. Вводятся новые учебные программы, сокращено количество экзаменов и учебного материала, вводится ручной труд в 1—4 классах и т. д. Таким образом, в этом году создаются самые благоприятные условия для улучшения всей работы школ.

Задача руководителей и учителей школ, комсомольской и пионерской организаций, родителей учащихся — в наступающем учебном году решительно усилить воспитательную работу в школе и семье, полностью выполнить указания XIX съезда Коммунистической партии — подготовить и воспитать все стороны развитых, смелых, честных и трудолюбивых юношей и девушек — строителей коммунистического общества.

В. Рабова

Из писем в РЕДАКЦИЮ

„Читайте газеты, где кто сумеет“

Василий Демьянович Хитренко, возглавляющий профсоюзную организацию карьерного хозяйства, на первых порах возлагал доводило горичо за исполнение своих обязанностей. Например, выписал на средства месткома семь различных газет и три журнала.

Но, к сожалению, на этом и прекратилась деятельность председателя местного комитета. Рабочих собраний, как правило, не проводится, профсоюзная организация не пополняется новыми членами. Так, на Октябрьском карьере, где работает 25 рабочих, только 8 членов союза, да и те больше года не платили членские взносы. На других карьерных участках многие члены союза также давно не платили взносы. Например, Крайнов задолжал за 4 месяца.

Что же касается газет и журналов, то они были Василием Демьяновичем мирно поделены между главной конто-

рой, где сам он газеты складывает в ящик письменного стола, и Линевским карьером, где живет и работает его сводка Варфоломеева.

И несмотря на то, что рабочие не раз требовали от Хитренко, чтобы он переадресовал газеты и журналы на бетоно-растворный узел, где работает основная масса людей, да даже записали свое требование в решении общего собрания — положение с подпиской остается прежним.

Неоднократно этот вопрос поднимали перед т. Шамадриным, но «воз и ныне там».

Рабочие карьерного хозяйства попрежнему не видят газет и журналов. Нет даже газетной витрины. «Читайте газеты, кто где сумеет», — так решила за рабочих председатель профсоюзной организации карьерного хозяйства т. Хитренко.

А. Лосев.

ГДЕ ПРИОБРЕСТИ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ?

Электричество во многом облегчает труд человека, создает для него большие удобства и быту.

Наш город угольщиков электрифицирован в достаточной мере для того, чтобы создать жителям такие условия.

Но редко кто из рабочих имеет эти условия из-за того, что негде приобрести электроприборы.

Неужели так трудно с заво-

зом электрических приборов? Ничего подобного! В соседних городах их можно свободно приобрести.

Дело оказывается не в трудностях снабжения, а в беззаботном отношении к нуждам жителей города руководителей ОРСа.

З. Сафин,

бухгалтер Кумертауского строительного управления.

Сохранить зеленые насаждения

Много внимания уделяется озеленению нашего города. Прошедшей весной коллективы организаций и предприятий посадили большое количество деревьев на улицах, вокруг зданий. И почти все хорошо прижилось. Достаточно было организовать регулярную поливку этих саженцев в течение всего лета и через 2—3 года зеленые аллеи украсили бы наш город.

К сожалению, некоторые организации этого не делают. Так, например, посадки вдоль шоссе от промбанка и Питкам почему-то перестали поливать,

и сейчас более половины этих посадок погибли. Остальные саженцы тоже могут засохнуть, если немедленно не возобновить регулярную поливку их.

Осенью также будет посажено большое количество деревьев и кустарников. Тем организациям, которые не поливали посаженные деревья, следует извлечь из этого урок и впредь организовать хороший уход за саженцами. Только общими усилиями мы сможем по-настоящему озеленить город.

Крушинский.

Праздничный концерт художественной самодеятельности

29 августа на вечере, посвященном празднованию Дня шахтера, состоялся большой концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие коллективы клуба имени Худайбердина, клуба Питковского кирпичного завода и ряда других.

Сильное впечатление оставляет выступление хора, в котором приняло участие большое количество хористов коллектива исполнил песни «Партия наш рудовой» и «Марш шахтеров».

Тепло встретила публика солиста хора Кузнецова.

Горячее одобрение вызвало выступление ведущих концерт Н. Таратунина и Ю. Ведерникова. Особенно понравились сатирические куплеты на темы из жизни нашего города. Каждый куплет вызывал веселый смех и шумное одобрение.

Концерт продолжался более двух часов и на всех присутствовавших произвел самое благоприятное впечатление.

О. Колесникова.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Борьба за первенство

С большим интересом жители города наблюдали за состязанием смелых и ловких спортсменов, выступивших в День шахтера на городском стадионе.

В три часа дня на беговую дорожку стадиона вышла группа девушек-велосипедисток для участия в велогонках на 5 тысяч метров. Сильные порывы ветра мешали спортсменкам, но несмотря на это борьба за секунды нарастала с каждым метром. Первой к финишу пришла спортсменка Кумертауского стройуправления Казанина.

У мужчин в велогонках на 5 тысяч метров первенство завоевал спортсмен Трофимов, второе место занял Иванов. Оба спортсмена также являются представителями коллектива Кумертауского стройуправления.

При забеге на 400 метров для женщин и 800 метров для мужчин победителями вышли снова спортсмены Кумертауского стройуправления Духина и Половинкин. Таким образом, дружный тренируемый коллектив спортсменов Кумертауского стройуправления занял первое место по всем видам легкоатлетических соревнований.

Увлекательная и напряженная борьба шла на волейбольной площадке за переходный кубок Дня шахтера. В 1953 году этот кубок завоевала команда управления треста «Проектмонтаж». И сейчас она упорно сражалась за честь своего коллектива. Но на этот раз в трудной борьбе победила команда Ермолаевского разреза. Приз Дня шахтера — переходный кубок — был передан сильнейшей волейбольной команде города.

Н. Анисеев.

Сильнейшая команда Уфы на футбольном поле Кумертау

29 августа на футбольном поле стадиона добровольного спортивного общества «Шахтер» состоялась встреча сильнейшей команды «Динамо» — Уфа со сборной командой Кумертау.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, сборная команда города на этот раз играла особенно дружно и слаженно.

В первом тайме хозяевам поля пришлось играть против ветра. Нападающие обеих сторон непрерывно атаковали ворота противника.

К концу первой половины игры, используя благоприятную для себя обстановку, уфимцы завладели инициативой, но реализовать свое преимущество не смогли. Только один раз нападающий «Динамо», воспользовавшись ошибкой защиты противника, послал мяч в сетку ворот «Шахтер».

Этот счет сохранился до конца игры.



Правительство Китайской Народной Республики провозглает большую заботу о здравоохранении населения Тибета. НА СНИМКЕ: караван с медикаментами, направляющийся в Тибет. Фото агентства Синьхуа.

Празднование десятой годовщины словацкого народного восстания

29 августа трудящиеся городов и сел Чехословакии отметили десятую годовщину словацкого народного восстания.

В столице Словакии — Братиславе состоялись праздничная демонстрация и митинг. Торжественную манифестацию открыл первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии К. Бацилек. С речью, посвященной десятой годовщине словацкого народного восстания, выступил президент Республики А. Запотоцкий.

Бурными аплодисментами участники манифестации встретили выступление главы со-

ветской делегации, бывших участников боев за освобождение Словакии, дважды Герои Советского Союза С. Козлака, который сердечно поздравил собравшихся со славной годовщиной героического словацкого восстания и пожелал свободолюбивому чехословацкому народу новых успехов в великом деле борьбы за мир и социализм.

Вечером в Братиславе в ознаменование десятой годовщины словацкого народного восстания был произведен артиллерийский салют и зажжен фейерверк.

(ТАСС).

Запретить оружие массового уничтожения!

ОБРАЩЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ХИРОСИМА В ООН

В результате развернувшегося с мая этого года в префектуре Хиросима движения за сбор одного миллиона подписей под запрещением атомной и водородной бомб, уже собрано 1.013.472 подписей. Организация Объединенных Наций направил список с подписями для представления его открывающейся 21 сентября сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Одновременно Генеральному секретарю ООН Хаммаршель-

ду было направлено специальное послание, в котором, в частности, говорится:

«Мы, жители префектуры, являющиеся первыми, кто испытал на себе атомную бомбардировку, жалаем того, чтобы наша участь не постигла на этот раз все человечество.

Мы уверены, что организация ООН запретит атомную и водородную бомбы».

(ТАСС).

КАТАСТРОФА АМЕРИКАНСКОГО ТЯЖЕЛОГО БОМБИРОВЩИКА

Английские журналисты сообщают из США, что вечером 26 августа разбился мощный американский 6-моторный бомбардировщик «В-36».

Катастрофа произошла при

посадке на военно-воздушной базе Эльфорд (Южная Дакота). 24 летчика, находившиеся на борту самолета, погибли. Трое доставлены в тяжелом состоянии в госпиталь. (ТАСС).

Японские крестьяне протестуют против правительственной политики цен

На состоявшейся в Токио Национальной конференции крестьян 1800 делегатов от 17-ти крестьянских организаций Японии выразили протест против того, что им приходится продавать рис по непомерно низким закупочным ценам.

Они протестовали также против разорительных налогов. Участники конференции потребовали, чтобы правительство повысило закупочные цены на рис и оказало помощь пострадавшим от стихийных бедствий. (ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 95
СЕНТЯБРЬ
3
ПЯТНИЦА
1954 года.
Цена 15 коп.

Сейчас, когда наша страна решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль комсомола в деле воспитания молодого поколения, в мирном созидательном труде советского народа. Это требует усиления руководства работой с молодежью со стороны партийных организаций. Руководство партии—самое главное и самое важное в работе комсомола, оно представляет источник его силы, его авторитета среди молодежи.

(„Советская Башкирия“)

ПОВСЕДНЕВНО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

Комсомол — большая сила в борьбе за решение задач хозяйственного и культурного строительства. Для того, чтобы полнее использовать эту силу, лучше поставить коммунистическое воспитание молодежи, нужно повседневное внимание комсомолу со стороны партийных организаций.

Сознавая это, ряд первичных партийных организаций нашего города улучшает руководство комсомольскими организациями. Повседневное, например, направляют деятельность комсомольских организаций партийные организации Ермалаевского района и Кумертауского строительного управления. Секретарь партбюро т. Скоропухов и начальник района т. Дураков регулярно выступают перед комсомольцами и молодежью с политическими докладами. Члены партбюро Кумертауского стройуправления и сам секретарь т. Уметбаев бываю на заседаниях комсомольского бюро, на комсомольских собраниях.

Партийное руководство комсомольскими организациями способствует подъему комсомольской работы. И в Ермалаевском районе, и в Кумертауском стройуправлении комсомольская жизнь протекает живо, интересно. Комсомольцы являются вожаками социалистического соревнования, ведут за собой всю молодежь.

Замечательных производственных показателей добивается комсомольско-молодежная бригада т. Дюдыбина. Она на протяжении последних трех лет держит первенство и за хорошие производственные показатели дважды награждена почетной грамотой Обкома ВЛКСМ. На высоком уровне производительности труда работает бригада каменщиков т. Габбасова. Эта бригада организует труд по методу черниковца Михаила Гудяева и ежедневно выполняет нормы выработки на 150 процентов.

Однако, как показали третий пленум горкома КПСС и отчетно-выборные партийные собрания, многие наши партийные организации очень слабо вякают в работу комсомола. Почти совершенно не руководят комсомольскими организациями партийные организации Промэнергостройуправления, Промэнергостройуправления и Кумертауского строительномонтажного управления. Секретари и члены партийных бюро этих управлений не бываю на комсомольских собраниях, не интересуются жизнью и запросами молодежи.

Не случайно поэтому здесь залучена комсомольская работа. Комсомольские собрания не проводятся. Почти отсутствует великая воспитательная работа с комсомольцами и молодежью. Инициатива комсомольцев, инициатива молодых рабочих и служащих не поддерживается партийными и хозяйственными руководителями.

Некоторые наши секретари партийных организаций видят руководство комсомолом в регулярном заслушивании отчетов комсомольских руководителей. Так, в автобазе с начала текущего года дважды на партийном собрании заслушивался отчет о деятельности комсомольской организации. Но кроме заслушивания отчетов не было ничего сделано для того, чтобы оживить комсомольскую работу. Поэтому комсомольская организация автобазы попрежнему работает неудовлетворительно.

Партийные организации предприятий и строительных управлений не помогают комсомолу поднимать уровень идеологической работы среди молодежи. Для молодых рабочих и служащих очень мало читаются лекции на политические, естественно-научные и производственные темы. Совершенно недопустимо, когда в наших клубах, красных уголках, на стадионе, на спортивных площадках не организуется проведение культурного отдыха молодежи. Молодые рабочие и служащие не вовлекаются в физкультурное движение. Все это ведет к тому, что среди некоторой части нашей молодежи имеет распространение пьянство и хулиганство.

Задачи сегодняшнего дня настоятельно требуют решительного улучшения руководства комсомольскими организациями. Секретари парторганизаций должны повседневно вникать в комсомольскую работу, помогать комсомольцам занять авангардную роль среди молодежи. Комсомольские организации наших предприятий и строительных управлений под руководством и с помощью парторганизаций вполне могут оживить свою работу и с честью справиться со своими задачами.

Продукция сверх плана

31 августа Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина завершил августовскую программу по всему производственному циклу. Сверх

плана выдано много чугуна, стали, проката. Коллектив горнорудных предприятий дополнительно к заданию добыл тысячи тонн железной руды.

В школах города начался новый учебный год

В ДОБРЫЙ ПУТЫ

Первое сентября... Этот день отмечен в календаре красной датой, но советские люди ежегодно встречают его как большой и торжественный праздник.

Вот и позавчера рано утром улицы нашего города заполнили сотни школьников. В руках у многих детей — букеты цветов.

Приветливо, гостеприимно встретили школы своих питомцев.

Задолго до начала занятий, в средней школе №1 собрались учащиеся, любящие своей красивой школой, хорошо подготовленной и отремонтированной для них шефами — строителями Промэнерго. В школе все блестит от чистоты, стены побелены, полы, парты и доски покрашены.

За несколько минут до звонка, возвестившего о начале уроков, в большом зале прошел митинг, посвященный началу учебного года. После непродолжительного митинга, во всем классе школы в организованной и деловой обстановке начались занятия.

Организовано начало учебного года и в средней школе №3. В школе образцовый порядок. В этом году здесь будут учиться 850 человек, зна-

чительно больше, чем в минувшем учебном году.

В действии пятый пятилетний план, согласно которому начинается переход на всеобщее десятилетнее обучение. Это подтверждается значительным увеличением числа учащихся 8 и 10 классов. В наступившем учебном году в средней школе №3 организованы четыре восьмых класса, в которых начали обучаться более 150 человек.

Школы города в этом году подготовились к занятиям значительно лучше, чем в прошлом году. Все условия созданы для учащихся и учителей, чтобы наступивший учебный год провести хорошо, с высокой успеваемостью и отличной дисциплиной.

Нет сомнения, что учителя нашего города, выполняя указания Коммунистической партии и Советского правительства, с честью выполнят задачи воспитания наших детей и молодежи культурными, всесторонне развитыми, трудолюбивыми, беззаветными строителями коммунистического общества.

В добрый путь, дорогие учителя и учащиеся!

В. Рябова.

Первоклассники

У здания начальной школы №6 собрались празднично одетые мальчики и девочки. Семилетки-первоклассники с нетерпением ждали начала занятий. Наконец они в классе, сели на свои места. Учительница Зоя Степановна Первалова приветливо и ласково встретила своих питомцев.

Все дети семилетки. Сегодня в первый раз по всей стране советской Шагают в первый класс. Это стихотворение первоклассники выучили на первом уроке.

А. Лакниенко.

В железнодорожной школе

Образцовый порядок, чистота и уют — таков вид железнодорожной школы №14. Жизнерадостными пришли на занятия учащиеся.

С первых же уроков учителя приступили к занятиям по новой программе и частично по новым учебникам.

Претворяя в жизнь пятый пятилетний план о переходе на всеобщее десятилетнее обучение в городе, в школе в этом году впервые организовали 9 класс, в котором начали учиться 24 учащихся.

Р. Яковлева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



По городам Советского Союза.

МИНСК. Белорусский государственный политехнический институт имени Н. В. Сталина.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АНГАРСКОЙ ГЭС

На строительстве Ангарской гидроэлектростанции нарастают темпы земляных работ.

В августе коллектив управления строительства плотин и каналов досрочно завершил выполнение своего задания. В плотину уложено 210 тысяч

кубометров грунта — почти на 20 тысяч кубометров больше, чем предусмотрено планом.

Строители Ангарской ГЭС обязались в этом году уложить в плотину 1.740 тысяч кубометров грунта.

(ТАСС).

ДЛЯ КУЙБИШЕВСКОЙ ГЭС

Ленинградский металлургический завод имени Сталина приступил к серийному производству мощных поворотно-лопастных турбин для крупных гидроэлектростанций страны. Три машины уже оторпалены на Куйбышевскую ГЭС.

Мощность такой турбины — 126 киловатт, вес (без генератора) — 1600 тонн, диаметр рабочего колеса — 9,3 метра, высота вместе с генератором — 40 метров — это высота десятиэтажного дома... Вес одной лопасти — а их в турбине шесть — восемнадцать тонн. Сейчас на заводе завершена сборка и начаты испытания рабочего механизма четвертой турбины.

На ленинградском заводе «Электросила» имени С. М. Кирова на днях завершено изготовление четвертого мощного гидрогенератора для Куйбышевской ГЭС. Идет обработка деталей и промежуточная сборка узлов этой куйбышевской машины.

(ТАСС).

ИЗ ОПЫТА ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

Коллектив Промстройучастка Малачного шахтостроительного управления ведет борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. Партийная организация возглавляет коллектив, стремится мобилизовать его на дальнейшее повышение производительности труда.

Этой авангардной роли коммунисты сумели добиться благодаря повседневной настойчивой работе среди коллектива.

В начале этого года работа на нашем участке не клеилась. Из месяца в месяц не выполнялся производственный план. Надо было что-то предпринимать. И тогда был единственным коммунистом на участке. Пригласил комсомольцев. Решил обсудить сложившееся положение и наметить пути улучшения работы участка. Это совещание положило начало организации первой партийно-комсомольской группы.

Участком в это время руководил комсомолец т. Холопов, а прорабом работал т. Туманов. Оба они не прислушивались к замечаниям рабочих, допускали грубость.

Нам хотелось всеми силами помочь руководству управления вывести участок из провала.

Мы пригласили гг. Туманова и Холопова на очередное собрание группы и там развернули острую критику. Трудности, вроде тех, которые мы встретили при разговоре с начальником участка, нас не испугали. Его заявление «Мы хозяева, нам не указывайте» нас не смущало. Крепкую поддержку мы получили от партийной организации управления и, в частности, ее секретаря т. Намаргулова. С его помощью нам удалось освободиться от заплывшего чиновника Холопова. Начальником участка был назначен коммунист

т. Сереза. На участок послали еще одного коммуниста — плотника т. Колесникова. Прораб Туманов получил строгое предупреждение.

В связи с тем, что число коммунистов увеличилось, была создана партийная группа. Начали мы свою работу с организации труда, укрепления трудовой дисциплины и развертывания массово-политической работы среди коллектива.

Но если бы при этом мы не опирались на актив, созданный из агитаторов, бригадиров, передовых сознательных рабочих, то мы не сумели бы добиться улучшения в работе участка.

Партийная группа широко пропагандировала опыт передовых бригад, таких, как товарищей Никонорова, Цюкюна, Рудченко, Дворникова и других, которые давали по нормам и две нормы в смену.

Так, комсомольско-молодежная бригада т. Никонорова в июне выполнила свой план на 215 процентов. Партийная группа организовала встречу комсомольско-молодежной бригады с остальными бригадами. Бригадир поделился опытом работы, подробно рассказал, как он организует труд в бригаде, как каждый из членов бригады борется за полное использование рабочего времени.

Так постепенно партийная группа сплотила рабочих участка в дружный коллектив.

Сейчас почти все рабочие участка выполняют нормы. Из 13 бригад лишь одна бригада арматурщиков в июле не выполнила задание. В целом же участок выполнил июльский план на 114 процентов и вышел на третье место по Малачному шахтостроительному управлению. Решением построимой наш участок удостоен почетной грамоты.

В честь достойной встречи Дня шахтера коллектив принимал на себя повышенные социалистические обязательства как по участку, так и по бригадам.

Партийная организация в четком ежедневно интересовались ходом социалистического соревнования. Каждое достижение бригады придалось широкой гласности. Использовали доску показателей. Агитаторы рассказывали рабочим о ходе социалистического соревнования между бригадами и участками. Таким образом, рабочие всегда знали, кто идет впереди, а кто отстает. На суд общественности были представлены прогульщики гг. Корженко, Чиркова, Кабирова и другие. Создалось определенное общественное мнение, которое заставило подтянуться всех товарищей и стать в число передовых.

Одно время у нас участились случаи пренебрежительного отношения к технике. Партийная группа собрала рабочих, обсудила этот вопрос и приняла соответствующее решение. Решение не осталось на бумаге. Вскоре была приведена в действие вся имеющаяся техника. Кроме того, руководство участком добилось, чтобы был установлен еще один дополнительный транспортер для подачи стройматериалов.

20 августа на общем собрании подведены предварительные итоги социалистического соревнования по бригадам. Были отмечены неплохие успехи многих бригад.

Так, под руководством коммунистов в борьбе за выполнение производственных планов на участке вырос коллектив и превратился в дружную трудовую семью.

И. Тергулов,
партийный орг.



Москва. Внесоюзная сельскохозяйственная выставка. НА СПИМКЕ: в лекционном зале Колхозного дома культуры. Председатель колхоза имени Владимира Ильича (Ленинградский район Московской области) Герой Социалистического Труда И. А. Буинин читает лекцию на тему: «Пшенично-яровой гибрид № 509 — многоурожайный сорт пшеницы».

Фото А. Патамова.
Пресскляше ТАСС.

По методу Т. С. Мальцева

Министерство совхозов РСФСР разработало план внедрения нового способа обработки почвы, предложенного колхозным ученым Т. С. Мальцевым.

В совхозах Сибири, Урала и Поволжья сотни тысяч гектаров подбитой целины, освобожденных после уборки зерновых культур, намечено обработать без оборота пласта, пу-

тем осеннего или весеннего дискования почвы.

По методу Мальцева намечено также подготовить пары, на которых весной 1956 года будет посеяна первая пшеница. Дисковыми лущильниками предполагается обработать более 300 тысяч гектаров.

(ТАСС).

Выполнен план хлебозаготовок

Колхозники и механизаторы Курганского района, претворяя к жизни решения партии и правительства о крупном подъеме сельского хозяйства, ведут напряженную борьбу по завершению уборки всех сельскохозяйственных культур, вспашке явля, завершению озимого сева и накоплению кормов для животноводства.

Хлеборобам оказывают практическую помощь трудящиеся вашего города. На уборке и вывозке хлеба работают люди и автомашины шефствующих

организаций и предприятий города. Многие горожане активно участвуют в сельскохозяйственных работах.

Первыми в районе завершили выполнение плана хлебозаготовок колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина Холмогорского сельсовета (председатель колхоза т. Прочуханов) и сельхозартель имени Буденного (председатель т. Сарзатдинов). В этих колхозах производится продажа хлеба в порядке государственных закупок, а также расчеты с механизаторами МТС.

Чем вреден алкоголизм

Алкоголизм — врожденный порок прошлого. В условиях капитализма социальными причинами этого зла являются эксплуатация трудящихся, изнурительный труд, беспрерывное существование в плохих материальных и жилищных условиях, низкий уровень культуры.

В нашей стране уничтожены социальные корни алкоголизма. Постыдный и вужлонный рост материального и культурного уровня народа, широкая поддержка творческой инициативы в труде, большое распространение культурно-массовых мероприятий — все это создает здоровую и жизнедеятельную обстановку, в которой не может быть места алкоголизму.

Однако у нас, в СССР, еще есть лица, злоупотребляющие спиртными напитками.

К сожалению, не все еще представляют себе огромный вред алкоголизма. Алкоголь является ядом, губительно действующим на все клетки живого организма; особенно

сильно его разрушительное влияние сказывается на нервной системе. Алкоголь относится к группе наркотиков — веществ, влияющих специфическими нервными ядами.

При остром опьянении алкоголь, всосавшись в кровь, в первую очередь оказывает действие на первые клетки головного мозга, приводя к параличу высших психических функций. Это, в свою очередь, ведет к утрате контроля над собой и своими поступками.

Парализуя высшие тормозные функции коры головного мозга, алкоголь вызывает состояние возбуждения: пьяные бывают развязны, многоречивы, фамльярны, циничны, склонны к грубости и плоским шуткам. Утрата самоконтроля приводит их к собственной переоценке, хвастовству, неуместному и назойливому самовосхвалению.

Некоторые опьяневшие сочетают повышенное мнение о себе с презрительным и вызывающим отношением к окружающим, что приводит к частым

оскорблениям словом и действием и прямым хулиганским поступкам дома и в общественных местах. Статистика показывает, например, что около 80 процентов хулиганских поступков совершается в пьяном виде.

Тяжелые степени опьянения приводят к возрастанию угнетающего действия алкоголя на центральную нервную систему. Тяжело опьяневшие утрачивают способность воспринимать раздражения, у них теряется болевая чувствительность, расстраивается походка, заплетаются язык. При очень больших дозах принятого алкоголя наступает наркотическое состояние, которое вследствие развивающегося паралича дыхательного и сосудодвигательного центров может закончиться смертью.

Особенно вредно сказывается влияние принятого алкоголя на работу, которая связана с тонкими действиями, требующими внимания и точности в движениях, например, при работе со сложной аппаратурой,

различными высокой точности механизмами и приборами.

Наиболее нарушается под воздействием алкоголя умственная и особенно творческая работа. Ослабление самоконтроля и повышенная самооценка, возникающая у опьяневших, приводит их к глубоко ошибочному представлению об алкоголе как о средстве, якобы стимулирующем и повышающем работоспособность. Это явное заблуждение! Для всех видов умственной и физической деятельности человека алкоголь ничего, кроме большого вреда, не приносит.

Уже небольшое состояние опьянения часто приводит к нарушению правильности и точности в движениях, к авариям и несчастным случаям на производстве, к браку в работе.

Наблюдениями ученых установлено, что даже сравнительно небольшая доза алкоголя влечет за собой снижение производительности труда на 5—10 процентов.

Для людей, длительное время злоупотребляющих алкоголем, т. е. являющихся хроническими алкоголиками, харак-

терен ряд очень существенных нарушений в психо-психической сфере.

Такие люди теряют интерес к труду, поручаемые им задания выполняют небрежно, продуктивность их работы резко снижается, память и наблюдательность значительно ослабевают. Нечего и говорить, что способность к творческой работе у таких людей полностью утрачивается.

У нас лечился алкоголик К. 52 лет, который поступил в психиатрическую больницу после длительного злоупотребления спиртными напитками. Характерна его жизненная картина. В прошлом активный и способный рабочий, он в 30 лет закончил заочно инженерно-экономический институт. Кто выдвигали по работе — он успешно справлялся уже с должностью старшего инженера. Но вот К. начал пить, прогуливать, итти вниз по производственной линии. К моменту поступления в больницу он работал десятником, причем жаловался на то, что ему трудно справиться и с этой должностью.

Монтажники в МТС

Коллектив монтажного участка №4 Кумертауского строительно-монтажного управления, занятый на строительстве Самарской МТС, принимает активное участие в решении четной и ответственной задачи, которая поставлена перед горняками угольного бассейна Башкирии по оказанию помощи сельским механизаторам.

Мы вносим ощутимый вклад в общее дело. Монтажники в этом году под руководством начальника участка т. Рудаконна на площадке строительства МТС уложили около 1000 погонных метров водопроводных и 500 погонных метров канализационных труб, заканчивают монтаж внутренней сантехники в здании машино-тракторной мастерской и ведут другие монтажные работы.

Августовское задание коллектива участка выполнено досрочно, к 20 числу. Оставшиеся дни августа монтажники работали в счет плана на сентябрь.

С удвоенной энергией на строительстве МТС трудятся каменщики бригады т. Начарова, выполняющие дневные задания накладке колодцев и других работах на 200 процентов. Сантехники бригады т. Арбузова ежедневно переносили свои задания по укладке труб водопровода и канализации на 150 и более процентов.

Конечно, наши передовики производства, которым мы доверили строительно-монтажные работы в МТС, полны стремления и ищут возможность работать лучше, но плохая обеспеченность строительными материалами и несвоевременное предоставление фронта работ монтажникам часто тормозит ход дела. На стройке мало кирпича, леса для опор, не завезено своевременно оборудование для вентиляции и т.д.

Долгое время монтажники не могли приступить к установке котлов из-за отсутствия

фундаментов под них. До сих пор нет фундаментов под другое оборудование котельной, а также не закончено строительство колоды для установки металлоконструкций перекрытия котельной.

Нам нужно вести дальнейшие монтажные работы по водопроводу, а проектировщики к строительству водонапорной башни не приступили, несмотря на обещание сдать ее под монтаж еще к 15 августа.

Серьезное отставание мы допустили по строительству электросилового проводки в здании МТМ, наружной сети освещения, так как Промстройуправлением до сих пор не завезены на участок лес для опор, провода, осветительная арматура.

Необходимо отметить, что трудовая дисциплина среди строителей Промстрой на этом участке на низком уровне и начальнику участка т. Долганову нужно принять соответствующие меры к нарушителям трудовой дисциплины.

Задача, которая поставлена перед коллективом монтажного участка, ответственная. Небольшому коллективу предстоит сделать большую работу в кратчайший срок. Задача может быть выполнена, если со всей серьезностью отнесутся к вопросу создания необходимых условий руководителям Промстройуправления и, в первую очередь, начальнику управления т. Клинов, который возглавляет строительство.

Как строителям, так и монтажникам нужно сейчас со всей серьезностью относиться к выполнению порученных заданий, ибо обстоятельства требуют, чтобы мы быстрее закончили все работы по строительству Самарской МТС.

Г. Макаров,

главный инженер Кумертауского строительно-монтажного управления.

Строительство котельной затянулось



Много неприятностей было в прошлую зиму от утрудившихся

поселка Майчное, проживающих в домах коммунального пользования. Пара из котельных - времянки в отопительную систему поступало мало, а поэтому в квартирах было холодно. Во многих домах система парового отопления оказалась неисправной еще в начале зимы, а затем начались аварии: то трубы заморозит, или радиаторы и трубы дают течь и жильцы с ведрами и тряпками в руках спасают квартиры от наводнения.

Весной 1954 года руководители шахтостроительного управления дали торжественное обещание, что этого больше не повторится. Было решено капитально в течение лета отремонтировать всю систему парового отопления и не позднее 15 октября передать в эксплуатацию новую котельную.

Строительные работы заняли вести широко и быстрыми темпами. Механики еще весной завезли различные оборудование. Главный инженер управления т. Михеев почти на каждой планерке или совещании не забывая сказать слово о котельной, предлагая «форсировать» строительство.

Первоначально строительство не шло плохо. Каменщики возвели здание, был забетонирован пол, оштукатурены стены. Словом, строители подошли к ответственному моменту: нужно было начинать установку оборудования.

Вот тут то и получилась заминка. Монтажники участка управления треста «Проектмонтаж» начали работы неорганизованно. В июле и августе

они почти ничего не сделали по монтажу оборудования и металлических конструкций. Бригада монтажников, где бригадиром т. Кренак, по существу оказалась брошенной на произвол судьбы. За два месяца работы на котельной никто из руководителей не заинтересовался производственной жизнью бригады монтажников. Почти до конца августа в бригаде не были закрыты изольские паразы. Некоторые члены бригады даже аванс за июль не получили.

Бригадир т. Кренак не знает, кому он подчиняется: то ли мастеру т. Чарану, который совсем не бывает на месте работ, то ли мастеру т. Матрушкину, который приходит, обругает и уходит, не оказав помощи.

А помощь монтажникам, особенно в решении технических вопросов, крайне необходима. Но так давно они в течение трех дней не могли установить балки под топочное отделение из-за неточности размеров. Давно готовы бетонные основания под насосы и вентиляторы, а оборудование не устанавливается — нет команды. Можно начать монтирование углеподачи, но никто не задумывается и над этим.

В технических проектах не уточнены размеры и соответствие наличия материалов, а также не сделан заказ на необходимые материалы. Совершенно не продуманы многие вопросы техники безопасности при производстве работ.

Бригадир вместо того, чтобы заниматься расстановкой людей и следить за качеством выполняемых работ, приходится большую часть рабочего дня уделять заботам по доставке инструментов, оборудования.

На участке целый месяц стоит неисправный сверляльный станок, но никого это не беспокоит. Без инструментов

по сантехнике, сверляльного и наждачного станка трудно вести работы по монтажу.

В летние месяцы, а особенно за последнее время, позабыли о своих весенних обещаниях и многие руководители Майчного управления. Строителям надо закончить значительный объем бетонных, каменных и плотничных работ. Не сделана лестничная клетка, оконные и дверные проемы, не уложены железобетонные плиты, а начальник стройучастка Майчного управления т. Уладов за последнее время не выделяет бетонщиков и столяров на строительство котельной.

Секретарь парторганизации т. Назаргулов вначале интересовался стройкой, а теперь не замечает и того, что оборудование котельной вживается под открытым небом. Он не вникает в детали, не интересуется причинами, тормозящими окончание работ по котельной.

Время не ждет. До наступления холодов надо закончить монтаж котельной. Не за горами срок сдачи котельной — 15 октября, а работ по котельной, как говорится, еще непочатый край.

Не пора ли руководителям треста строго спросить с начальника шахтостроительного управления т. Бондаренко и начальника Ермольевского управления «Проектмонтаж» т. Згонникова за безответственное отношение к важной стройке.

Нужно принять все меры и в кратчайший срок устранить недостатки в строительстве важного объекта. Надо сделать все возможное для того, чтобы трудящиеся поселка Майчное в зимнее время не испытывали больше неприятностей, как это было в прошлом году.

С. Хусаннова,

инженер-экономист.

Известно, что пьянство не только отражается на здоровье пьющего — оно приводит к серьезным разладам в семье, к разрушению семьи.

Один из живших у нас алкоголик Г. 35 лет в прошлом хороший семьянин. Поступил в больницу, он больше всего переживал, что своим постоянным и неумеренным пьянством разрушил свою семью. Его 11-летний сын заболел нервным расстройством от страха, в котором жил, являясь постоянным свидетелем диких сцен, устраиваемых пьяным отцом. Мать, спасая ребенка, вынуждена была уехать с ним в другой город. Так, из-за пьянства отца распалась в прошлом хорошая семья.

Губительно влияя на нервную систему, отравляя все клетки организма, алкоголь ведет к жировому перерождению сердца. Очень вредно сказывается злоупотребление спиртными напитками на деятельности такого важного органа, как печень; так же, как и сердце, она подвергается жировому перерождению вплоть до полной гибели, что неизбежно

ведет к смерти. Очень сильно поражает алкоголь нормальную работу желудка. Он вызывает самые различные заболевания органов пищеварения, приводит к нарушению аппетита, хроническим запорам, поносам, воспалению и язвам желудка и кишечника. Алкоголь ведет также к сильному нарушению половой функции, вызывая половое бессилие, и способствует преждевременному старению и смерти.

Все это относится, разумеется, к далеко зашедшему хроническому алкоголизму. Но в том-то и заключается главная опасность злоупотребления алкоголем, что человек, ставший на этот путь, почти незаметно для себя из пьющего от случая к случаю превращается в пьющего все чаще и чаще.

В этой связи нельзя умолчать о том вреде, который таит в себе так называемое «столовое пьянство», т. е. хроническое злоупотребление вином в относительно небольших дозах во время еды, которое позволяют себе люди, отнюдь не считающие себя пьющими.

Специальными научными ис-

следованиями установлено, что даже относительно небольшие дозы чистого алкоголя отрицательно влияют на умственные способности человека в течение 24, а у некоторых лиц и 48 часов. На этот период снижается работоспособность, значительно возрастают ошибки и просчеты.

Надо добавить к этому, что лица, выпивающие ежедневно (даже в малых дозах), находятся в состоянии постоянного алкогольного отравления.

Из всего сказанного ясно, насколько вредной является привычка ежедневного приема двух-трех стопов водки. Увеличение «столового пьянства», люди часто даже не подозревают, что тем самым они регулярно, изо дня в день, часто на протяжении ряда лет, разрушают свое здоровье.

Хроническое злоупотребление вином исподволь накапливает постепенное разрушение организма.

Иногда приходится встречаться с фактами, когда привычные злоупотреблять вином родители дают за обедом не большие дозы алкоголя детям,

полагая, что это не может причинить вреда. Подобный взгляд глубоко ошибочен, а последствия, к которым он приводит, чрезвычайно вредны. Детский организм особенно чувствителен к алкогольному яду. Первая система и составляющие ее первые клетки, как наиболее высоко организованные, заканчивают свое развитие позднее других систем и клеток, и поэтому в детстве, а равно и в подростковом и юношеском возрасте вино приносит весьма серьезные разрушения: задерживает нормальный рост и умственное развитие детей и молодежи, уродует их в физическом и моральном отношении, мешает учебе и нормальному воспитанию, препятствует формированию здорового и полноценного поколения.

В нашей стране создана обстановка, крайне благоприятная для борьбы с алкоголизмом. Советская медицинская наука, базирующаяся на учении И. П. Павлова, постоянно совершенствуется также в лечении алкоголизма, как при помощи гипноза и длительно-

го сна, которые приводят к хорошим результатам.

Разумеется, борьба с алкоголизмом не может вестись только путем запретительных и лечебных мер. Огромное значение приобретает в первую очередь разъяснительная работа. Долг наших общественных организаций — широко развернуть пропаганду, направленную на беспощадную борьбу с алкоголизмом. Следует уметь и систематически разъяснять людям огромный вред, который наносит он своему здоровью, семье, государству злоупотреблением вином. Культурно-просветительные учреждения, работники культуры призваны использовать все пути и методы для борьбы с этим злом. Организация лекций, сопровождаемых специальными кинофильмами, выпуск научно-популярной литературы, плакатов, открыток и т. д. должны способствовать искоренению из нашего быта алкоголизма — этого вреднейшего наследия прошлого.

В. Рожнов,

кандидат медицинских наук.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Получила новую квартиру

Наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно заботится о благосостоянии трудящихся. У нас в городе в этом году построено для трудящихся много новых жилых домов.

Я, инвалид труда второй группы, пользуюсь большой помощью от государства — получаю пенсию, которой мне вполне достаточно для прожиточного минимума.

Не забывают меня и наши городские организации. Благодаря чуткому вниманию работников треста я получила в августе квартиру в новом четырехквартирном доме по Парковой улице, в доме №443. Я освобождена теперь от многих забот, так как здесь — парное отопление и водопровод.

Е. Сеникова,
инвалид труда.

Упорядочить автобусное движение

Не так давно у нас в городе организовалась автотранспортная контора, в ведении которой находятся пассажирские автобусы и другой автотранспорт. В городе курсируют несколько пассажирских автобусов, для которых установлены определенные маршруты, места остановок, определены и вывешены тарифные ставки за проезд в автобусе.

К сожалению, работники пассажирских автобусов — шоферы и кондукторы — работают по своему, не придерживаясь ни тарифных ставок, ни указанных остановок.

Очень трудно ориентироваться при таких «правилах» автобусного движения. Мне, например, приходится ежеднев-

но ездить из второго поселка, где я живу, на работу в горсовет. И каждый раз за одно и тоже расстояние от поселка до хлебозавода кондукторы с меня берут разную плату за билет. Эти факты говорят о том, что кондукторы никто не контролирует, с ними не проводят инструктивных бесед, поэтому они свои обязанности как следует не знают.

На установлено также точное время остановки автобусов. Это отнимает у пассажиров много времени.

Руководителям автотранспортной конторы надо упорядочить автобусное движение в городе.

А. Хисматуллин.

О сборе металлолома

На улицах города, во дворах и на пустырях валяется масса всевозможных железных и чугунных обрезков, кусков, деформированных изделий и другого, ненужного в быту железного и чугунного лома. Этот металлолом представляет собой большую ценность для переплавки в новые, нужные строительству и промышленности изделия.

Еще больше такого металлолома на строительных площадках, на территории складов и баз. Постепенно этот материал затаптывается в землю и пропадает.

Было бы полезно строительным организациям выделить бригаду рабочих и лошадей с повозками для сбора этого металлолома.

К. Петровский.

Активизировать массово-спортивную работу

Общественные организации города попрежнему мало внимания уделяют развитию физкультурной работы в городе.

В 1954 году количество членов общества «Шахтер» в городе не только не увеличилось, но по сравнению с 1953 годом даже уменьшилось. Спортивных секций в городе нет.

В 1954 году ни один человек не сдал нормы на значок ГТО. Низовые физкультурные коллективы совершенно не работают.

Проведенные в течение летнего спортивного сезона соревнования показали, что массово-разъяснительная работа среди трудящихся предприятий и учреждений города и членов их семей совершенно не проводится, в результате только один коллектив Кумертауского строительного управления принял участие в

легкоатлетических соревнованиях.

Только отсутствием работы с молодежью можно объяснить, что в Ермолаевском монтажном управлении треста «Проектмонтаж» совершенно нет легкоатлетов. Только по этой причине в 1954 году распались футбольные команды Промэнергострояуправления и Кумертауского строительного управления и ряда других предприятий.

До сих пор не создана в городе спортивная база, которая обеспечила бы проведение физкультурно-массовой и спортивной работы. Строительство городского стадиона ведется крайне медленно, а руководители треста «Вашуглеразрабстрой» и Кумертауского строительного управления (начальник г. Новов) строитель-

В честь дня освобождения Болгарии

С большим подъемом встречает болгарский народ десятые дни освобождения страны. Широко развернулось праздничное соревнование в честь праздника, крупных производственных успехов добились предприятия республики. Коллектив хитчобаната имени И.В. Сталина (Дмитровград) дал сельскому хозяйству тысячи тонн азотных удобрений сверх восьмимесячного плана. Более семи тысяч рабочих и работниц двадцати двух предприятий горзда Гадрово досрочно выполнили свой месячный план, дав сверх плана 50 тысяч килограммов шерстяной и хлопчатобумажной пряжи, 340 тысяч метров шерстяной, льняной и хлопчатобумажной ткани и более 20 тысяч штук трикотажного белья.

(ТАСС).

США вооружают чанкайшистскую клику

Как передает агентство Синьхуа, американское правительство помогает чанкайшистской клике строить на Тайване военно-воздушные базы для реактивных самолетов «Сейбр».

По сообщению агентства Панаматик Ньюс, тесно связанного с бандой Чан Кай-ши, недавно главнокомандующий гомидановскими военно-воздушными силами Ван Шу мин и глава американской группы военных советников на Тайване Уильям Чейз инспектировали вновь построенную базу для реактивных самолетов «Сейбр». В сентябре на Тайвань из Соединенных Штатов будет доставлена первая партия реактивных самолетов.

(ТАСС).



Китайская Народная республика. Открылось прямое железнодорожное сообщение Пекин—Пхеньян. Расстояние между Пекином и Пхеньяном в 1.364 километра поезд покрывает за 35 часов 34 минуты.

НА СНИМКЕ: перед отходом первого поезда Пекин—Пхеньян. Первый экспресс—министр железных дорог КНР Тон Лай-кань. Фото агентства Синьхуа.

Наука и техника на полях китайских крестьян

Впервые в текущем году китайские крестьяне получили от государства более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, в том числе культиваторы, жнейки и веялки.

Одновременно в сельских районах Китая ведется активная пропаганда технических зна-

ний и работа по ознакомлению крестьян с новыми сельскохозяйственными машинами. С этой целью создаются специальные курсы, на которых обучаются сельские активисты. В провинциях республика такие курсы уже окончили более 118 тысяч крестьян.

(ТАСС).

Активизация фашистских элементов в Западной Германии

По сообщению агентства АДН, в Реклингхаузене состоялось фашистское собрание членов милитаристской организации «стальной шлем», возглавляемой бывшим гитлеровским генералом, военным преступником Кессельрингом. В сообщении указывается, что большинство участников этого собрания было одето в военную форму. Многие явились с фашистскими орденами.

Как указывается в сообщении, перед собравшимися с фашистской речью выступил Кессельринг, который высказался,

в частности, за договор о «европейской армии».

Ввиду протестов со стороны трудящихся Реклингхаузена участники собрания вынуждены были отказаться от первоначально объявленного ими факельного шествия по улицам города.

В сообщении далее говорится, что одновременно в Реклингхаузене состоялся митинг протеста против проведения в этом городе собрания фашистов из «стального шлема».

(ТАСС).

ство стадиона пустили на самотек.

Летний спортивный сезон 1954 года проходит совершенно неорганизованно. Ни в одном управлении и предприятии не проведены спартакиады. Физкультурники города в течение лета не только не улучшили свои спортивные качества, но не смогли даже добиться своего производственного уровня. Это происходит оттого, что в городе нет квалифицированных преподавателей и тренеров, а имеющиеся работники физкультуры все еще продолжают работать по старинке и не применяют на практике современные достижения лучших спортсменов страны.

В 1954 году спортсмены города не принимали участия в спортивных соревнованиях на первенство республики по легкой атлетике. А ведь в городе много молодежи, которая любит спорт. Но беда в том, что ею никто не руководит.

С 19 по 22 августа в Уфе проходили соревнования на командное первенство по волейболу. И в этом соревновании мы также не смогли принять участие только потому, что в городе нет ни одной женской волейбольной команды. Это объясняется тем, что с женщинами и девушками в городе никто не работает. Комсомольские организации также не обращают на это внимания.

Футбольные коллективы не укреплены, в них отсутствует дисциплина. Отдельные футболисты по дорожке спортивной честию, перестали тренироваться, пьянствуют, допускают грубость. Футболисты Елаев, Нехорошев, Имамкин, Вахонин, Бахов к концу сезона стали играть гораздо хуже, чем в начале.

Председатель совета ДСО «Шахтер» г. Тагильцев и председатель горкома профсоюза г. Шамандин не сумели организовать выезд футбольных коллективов на календарные

игры на первенство республики по футболу. В результате встречи с двумя коллективами проиграны, и футболистам города зачтено поражение.

Руководители предприятий и городских учреждений, профсоюзные и комсомольские организации должны повести решительную борьбу за активизацию физкультурной работы, за массовое развитие физической культуры и спорта среди трудящихся города.

Н. Анисеев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ИЗЫСКАТЕЛЬНОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНПРОШАХТА требуются на работу в Маячском и на реке Белая сменные буровые мастера колонкового бурения, буровые рабочие.

Обращаться: поселок Маячское, 4 стройучасток, дом № 17; село Бугульчанка, насосная станция.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 96
СЕНТЯБРЬ
5
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Товарищи железнодорожники!
Образцово подготовим паровозный и вагонный парк, а также путевое хозяйство к зиме, тем самым обеспечим высокопроизводительную работу предприятий и организаций города в самое сложное и суровое время года!

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожный транспорт, связывающий в одно хозяйство и единое целое все строительные и действующие предприятия нашего бурогольного бассейна, стремительно развивается. Его роль в производственной жизни добытчиков твердого топлива и шахтостроителей все возрастает.

В этом году объем грузоперевозок возрос. Ожидается значительное увеличение потока грузов зимой. Почетная и ответственная задача работников стальных магистралей — во всеоружии встретить большой поток грузов, своевременно и всесторонне подготовиться к работе в осенне-зимних условиях.

Подготовка к зиме развернута на всех участках транспорта бурогольного бассейна. Путьцы дистанции Уфимской железной дороги и движущие станции Кумертау ведут активную подготовку к работе в усложненных условиях.

Более организованно и раньше, чем в прошлом году, начали подготовку к зиме железнодорожники треста «Башуглеразстрой». Приведены в готовность здания и оборудование в вагонном и паровозном депо. Успешно провели подъемный ремонт и готовят средства борьбы со снежными заносами путейцы. Ремонтируют и отепляют будки, служебные помещения работники станций Северопородная, Ермолаево.

Сделать предстоит еще многое. К сожалению, отдельные руководящие работники треста не оказывают должной помощи транспортникам, а начальники железнодорожной конторы т. Зайцев полон иждивенческих настроений и не проявляет надлежащей требовательности и принципиальности в деле обеспечения железнодорожников всем необходимым.

Не начаты еще работы по благоустройству станций Северопородная. Запроектирован-

ное строительство здания станции еще не начато, что чревато неприятными последствиями, ибо зимой во временном помещении работникам будет холодно и может выйти из строя новая аппаратура. Приостановлены работы по капитальному ремонту путей, так как нет у путейцев шпал и других материалов. До сих пор машинисты паровозов не отепляют локомотивы — нет материалов.

В паровозном депо стоят не исправные паровозы, а в вагонном дожидаются отправки в ремонт вагоны. Переписка с вышестоящими организациями продолжается, а паровозы и вагоны на ремонтные заводы все еще не отправлены, хотя уже все сроки их ремонта давно прошли.

Серьезные опасения вызывает необеспеченность локомотивов топливом. Машинистов паровозов ограничивают в снабжении привозным топливом и сейчас, а зимой, естественно, потребность в качественном топливе возрастет. Планом подготовки к зиме предусмотрено иметь запас не менее 3.000 тонн привозного угля и 400 кубометров дров. Пока ничего этого на складах нет.

Подготовка железнодорожного транспорта к работе в зимних условиях — большое и ответственное дело. Задача сейчас состоит в том, чтобы на каждом участке транспорта командиры, партийные и профсоюзные организации еще и еще раз проверили готовность работать осенью и зимой, напомнили о том, что малейшее упущение серьезно отразится на работе транспорта в условиях зимы.

Своевременно и всесторонне подготовиться, обеспечить четкую, ритмичную работу всех звеньев железнодорожного транспорта в условиях осени и зимы — боевая задача железнодорожников бурогольного бассейна Башкирии.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Рекордная проходка

Проходчики шахт Ермолаевского шахтостроительного управления в минувшем месяце добились замечательных трудовых побед.

Бригада т. Мусолимова, работающая на сооружении ствола новой шахты диаметром 16,5 метров, при задании 25 погонных метров, довела месячную проходку до 31 погонного метра. Такой проходки при сооружении ствола еще не имела ни одна бригада в бурогольном бассейне Башкирии.

143 погонных метра, при задании 100, дали при проходке шторка проходчики бригады т. Васильева.

Хорошие показатели в труде имеют и другие бригады проходчиков Ермолаевского шахтостроительного управления. В сентябре проходчики зреняжских шахт развернули борьбу за досрочное выполнение годовых заданий.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки Малочного управления перевыполнили августовское задание по производству вскрышных работ.

Организованно здесь шла работа в дни праздника и положено хорошее начало в первые дни работы в сентябре. Каждые сутки перевыполняются задания. Например, 1 сентября из забоя на отвал было отправлено 500 кубометров вскрыши сверх задания.

Отличились в труде машинисты экскаваторов тт. Каменин, Евдокимов, Бубнов и

Дергунюв, работающие в забое. Они значительно перевыполнили свои задания.

На отвале напряженно трудились на перевалке вскрыши машинисты экскаваторов тт. Арасалов и Шмакин.

Диспетчер Михаил Дуров хорошо организовал отгрузку вскрыши из забоя на отвалы. Работая в четком взаимодействии с машинистами землеройных машин, перевыполнили свои задания по перевозке вскрыши машинисты паровозов тт. Дуров, Толстых и Хасанов.

Жилые дома для горняков

Строители Кумертауского управления перевыполнили августовское задание по генподряду на 10 процентов. Здесь в минувшем месяце достигнута средняя производительность труда 128 процентов.

Высокая производительность позволила ускорить ход отдельных работ во многих жилых домах. Ко Дню шахтера были подготовлены и переданы горнякам благоустроенные жилые дома с общей жилой площадью в 1375 квадратных метров.

В сентябре строители готовятся передать в эксплуатацию шесть восьмиквартирных жилых домов.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В сентябре для трудящихся нашего города на улице Шахтостроительной будет открыт новый промтоварный магазин.

В основном строительство этого магазина закончено. Осталось сделать внутреннее оборудование. Здесь будут работать отделы обуви, готового платья, белья и трикотажа, галантерей и парфюмерии.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В столице нашей Родины — Москве

Московская сталь

Коллектив Московского металлургического завода «Серп и Молот» решил досрочно завершить план 1954 года и выдать сверх задания 14,5 тысяч тонн стали и проката. Завод перевыполнил августовский план. Только предприятия сельскохозяйственного машиностроения в Москве, Ленинграде, Ростове, Харькове, Минске, Рязани и других городах получили в августе свыше 700 тонн московской стали, выплавленной сверх задания.

В Центральном музее имени В. И. Ленина

Тысячи москвичей и гости столицы ежемесячно осматривают богатейшие экспозиции Центрального музея В. И. Ленина.

В эти дни в залах музея особенно много колхозников, агрономов, механизаторов МТС, работников совхозов. Это —

экскурсанты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В августе музей посетило более 120 тысяч человек.

Выпуск из школ ФЗО

Начался выпуск из школ фабрично-заводского обучения Москвы. Учебные заведения подготовили около трех тысяч рабочих-строителей 17-ти профессий. Выпускники будут работать на крупнейших стройках столицы.

Санатории предприятий

При 35 заводах, фабриках и стройках Москвы созданы почти санатории. По окончании трудового дня сюда приходят рабочие, инженерно-технические работники и служащие, нуждающиеся в отдыхе и лечении. Она получают усиленное питание, пользуются лечебными дунами, электропроцедурами.

(ТАСС)

В 9 раз больше, чем в прошлом году

Подним ходом идут в Башкирии закупки овощей. Республиканская потребительская кооперация закупила овощей в 9 раз больше, чем к этому дню прошлого года. На много возросли также закупки мяса, молока, яиц.

В порядке встречной торговли потребительская кооперация выделила для продажи колхозам 580 грузовых автомашин, большое количество шифера, мягкой кровли, электромоторов, нефтяных продуктов и других товаров.

(ТАСС)

40 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

С начала года металлургия Украины внесла более 12 тысяч технических усовершенствований в различные производственные процессы. Только от реализованных предложений получено свыше 40 миллионов рублей экономии.

(ТАСС)



По городам Советского Союза Свердловск. Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова.

Зажимщика критики — к суровой ответственности

В нашей стране всем трудящимся предоставлены широкие возможности по возможности влиять на работу государственных и общественных организаций, контролировать их, бороться с недостатками и их ликвидацией. Каждый рабочий и служащий имеет право не взирая на лица критиковать ошибки и недостатки в работе учреждений и организаций как на собраниях, так и в печати и в своих письмах.

В этом, как подчеркнул XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, особенно ярко проявляется подлинный демократизм советского строя, высокая политическая сознательность советских людей.

Но у нас есть отдельные руководители учреждений и хозяйственных организаций, которые не терпят критики снизу, не прислушиваются к голосу масс. С нами наша партия ведет решительную борьбу, вплоть до исключения из рядов партии и снятия с ответственных постов.

Злостным зажимщиком критики, например, является начальник жилищно-коммунального отдела треста «Вашугде-разрезстрой» Телегин. В его адрес поступает много жалоб и критических замечаний. По чинуша Телегин не рассматривает их и не удовлетворяет жалобщиков.

Десятки писем трудящихся о вопиющих недостатках в работе жилищно-коммунального отдела треста поступили за последнее время в нашу редакцию. Часть из них была опубликована. Другая часть послана на принятие мер. Однако Телегин, как руководитель отдела, ничего не сделал и не делает по сигналам печати.

Еще 16 апреля была опубликована статья сотрудницы технического отдела треста К. Александровой «Бережь жилой фонд». В этой статье рассказывалось о том, как непра-

вильно эксплуатируются дома, подсказывались пути сохранения жилого фонда. Но начальник ЖКО Телегин не вывел урока из этой статьи и даже не удосужился дать ответ в редакцию.

В последующих номерах газеты были опубликованы заметки: «Больше заботиться о нуждах рабочих», «Навести порядок в общежитиях поселка Питки» и ряд других. Редакция послала в ЖКО также много писем трудящихся на принятие мер. И в опубликованных и в неопубликованных письмах трудящихся сообщалось о том, что ЖКО несвоевременно производит ремонт жилых домов, часто ремонт квартир затягивается и ведется на крайне низком уровне, что в общежитиях не создаются нормальные бытовые условия для молодых рабочих и служащих. Но Телегин по этим сигналам также ничего не сделал и не делает.

Дело доходит до прямого самодурства. Так, в нашей газете было опубликовано еще в начале июля письмо гражданки А. Иштыковой, проживающей в доме № 8 по улице Парковой. А. Иштыкова сообщила, что в ее доме давно не производился ремонт. И только в первой половине июня ЖКО начало ремонт. Но ремонтные работы затянулись и ведутся некачественно. После покраски полов жильцам пришлось самим перекрашивать их заново. Во время штукатурки и побелки были отрезаны электопровода и не восстановлены.

Редакция предложила Телегину дать ответ и своевременно принять необходимые меры. Но самодур разорвал присланную из редакции заметку А. Иштыковой и не принял никаких мер по этому сигналу.

Телегин не прислушивается к мнению и сигналам также работников своего отдела. Например, работник ЖКО т. Ибрагимов обратился к Телегину с просьбой дать ему квартиру,

но тот отказал. Тогда т. Ибрагимов попросил помощи у заместителя управляющего трестом т. Гарбуза. После этого Телегин вызвал к себе в кабинет т. Ибрагимова, долго его ругал, говорил при этом:

— Как ты смеешь на меня жаловаться? За это и выкину тебя вон из ЖКО!

Телегин за жалобу обвинил т. Ибрагимова строгий выговор.

К нам в редакцию поступают письма, в которых сообщается о злоупотреблении Телегиным своим служебным положением. Вот характерный пример. Как-то в город приехал закройщик Гарбер. Через несколько дней он пригласил к себе Телегина и распил с ним несколько бутылок вина. За рюмкой вина договорились о квартире. В тот же день Телегин послал ему лошаадь. Гарбер с семьей и имуществом вечером переехал в новый дом и занял квартиру. На следующий день Телегин выдал ему ордер на квартиру. Между тем передовой рабочий Промпрогто т. Рубан несколько лет добивался получить квартиру и только недавно ее получил. Таких фактов много.

Телегин окончательно разложился в быту. Он пьянствует, избивает жену, заводит интимные связи с женщинами.

В Уставе КПСС сказано, что тот, кто глушит критику, не может находиться в рядах партии. Советское законодательство предусматривает привлечение к строгой ответственности, вплоть до предания суду лиц, виновных в волоките и незначительном отношении к жалобам и жалобщикам.

Начальник ЖКО треста Телегин, как зажимщик критики, как разложившийся в быту и потерявший всякий облик советского руководителя, не может оставаться на своем посту и должен быть привлечен к строгой партийной ответственности.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда доярка колхоза «Красное» Г. Д. Смирнова демонстрирует посетителям ВСХВ корову голштинской породы под кличкой «Комса», которая дала за lactation 15,187 килограммов молока при средней жирности 4 процента.

Фото В. Егорова и Н. Ситникова. Прессфото ТАСС.

Порядок вручения наград передовикам ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки определил порядок вручения наград и премий передовикам сельского хозяйства.

Вручение медалей, а также дипломов, удостоверений и свидетельств участникам Выставки будет производиться на местах — в республиканских, краевых, областных и районных центрах или же непосредственно в колхозах, МТС и совхозах.

В Москве свидетельства и медали получают участники ВСХВ, прибывающие из дальних районов (Сахалина, Камчатки, Якутской АССР,

Тувиинской автономной области и районов Крайнего Севера).

Автомобили, мотоциклы, велосипеды, швейные машины, радиоприемники и другие натуральные премии будут отправляться в адрес премированных участников выставки непосредственно в колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции.

На всех премиях (кроме часов) будут сделаны надписи: «Премия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года».

(ТАСС).

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СТАНЦИИ В БЕЛОРУССКИХ КОЛХОЗАХ

В колхозе имени Ворошилова, Пинского района Минской области закончен монтаж автоматической телефонной станции на 20 номеров.

В Белоруссии уже есть 24 таких же АТС. Они обслужи-

вают машинно-тракторные станции, сельские Советы и колхозы. До конца года в колхозах республики устанавливаются еще 30 автоматических телефонных станций.

(ТАСС).

Новые города страны

ВОЛЖСКИЙ

Город Волжский возник недавно, и его еще нет на географических картах. Но он живет, работает, быстро растет и является административным и культурным центром гигантской стройки Сталинградской ГЭС.

Конец осенью 1950 года на том месте, где сейчас высятся городские кварталы, лежала голая степь. Только кое-где торчали колышки, обозначающие границы будущей застройки. Но вот сюда пришли строители. Первыми приступили к делу экскаваторщики — они вырыли котлованы зданий. На смену им пришли каменщики, плотники, штукатуры, руководимые одним из пионеров стройки, инженером Н. Г. Поско.

Дома выростали на глазах. Уже к осени 1951 года был заселен первый квартал площадью свыше 8 тысяч квадратных метров.

С тех пор прошло три с не-

большим года. Сильно изменился за это время Волжский. Сейчас в городе насчитываются сотни двух и трехэтажных домов, составляющих центральную часть города. Вокруг раскинулись поселки с тысячами жителей — рабочих и служащих стройки.

Завершается сооружение первой очереди города. До конца года в городе и прилегающих к нему поселках должно быть сдано в эксплуатацию около 60 тысяч квадратных метров новой жилой площади.

Ключом бьет культурная жизнь молодого волжского города. Здесь построено пять новых школ, в том числе две средних. К началу учебного года сдается в эксплуатацию еще одна средняя школа. Заложено также здание гидротехникума на 1.200 человек, намечено построить студенческой городок. Через три-четыре года в Волжском будет насчиты-

ваться не менее 10 тысяч учащихся.

Серьезная забота проявляется о досуге населения, особенно молодежи. В городе открыты четыре клуба и киноплещадка, работает парк культуры и отдыха (его площадь свыше 13 гектаров), имеется пять библиотек с книжным фондом в 100 тысяч томов. Заключается строительство первой очереди Дворца культуры со зрительным залом на 800 мест. По своей красоте и отделке он не уступит многим первоклассным театрам страны. Сооружаются два новых кинотеатра, стадион на 10 тысяч зрителей, спортивные навигаторы, зимний бассейн для плавания.

В городе имеются 3 поликлиники и больница, сдаются в эксплуатацию здания больницы городского.

Первое время в городе было недостаточно хороших дорог и тротуаров. Тогда благоустройство серьезно отставало от общих темпов строительства жилых домов. Сейчас этому уделяется большое значение. В центре уже заасфальтирова-

но 18 километров дорог. По городским улицам курсируют 80 автобусов. Ежедневно они перевозят 20 тысяч пассажиров и связывают Волжский с окружающими поселками и участками строительства.

Принимаются меры к полному озеленению города. Высажено 250 тысяч деревьев и кустарников, разбито много цветников и газонов.

Для удовлетворения нужд населения города в продуктах в январе этого года вступил в строй хлебозавод на 60 тонн изделий в сутки. Он снабжает своей продукцией не только жителей Волжского, но и соседний Средне-Ахтубинский район. Недавно закончено строительство главного корпуса молокозавода, а с июля этого года ведется сооружение мясокомбината и холодильника, которые должны пойти в строй не позднее 1955 года.

На территории города открыто 24 продовольственных магазина и 7 промтоварных, 9 смешанных магазинов, 14 столовых, много буфетов. Всего

насчитывается 136 различных торговых предприятий. За первое полугодие населению было продано товаров на 58,6 миллиона рублей.

Недалеко от Волжского, на берегу глубокой Осадной балки, высятся корпуса центрального ремонтно-механического завода. После образования гигантского Сталинградского моря вода вплотную подойдет к заводским цехам. И ремонтный завод превратится в судорверфь по обслуживанию нужд Волжского речного флота. Тогда же неподалеку отсюда возникнет крупный порт, который свяжет Волжский с другими городами страны.

Волжский пока еще в лесах. Но уже сейчас видно, что это будет прекрасный город с широкими улицами и светлыми домами, город садов и парков, бульваров и цветников, город развитой промышленности и хороших культурно-просветительных учреждений.

К. Погодин,
г. Волжский, август.